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Théme A : types de base

Réponse a la question 1 A B C D
Réponse a la question 2 A B C D
Réponse a la question 3 A B C D
Réponse a la question 4 A B C D
Réponse a la question 5 A B C D
Réponse a la question 6 A B C D
Théme B : types construits

Réponse a la question 1 A B C D
Réponse a la question 2 A B C D
Réponse a la question 3 A B C D
Réponse a la question 4 A B C D
Réponse a la question 5 A B C D
Réponse a la question 6 A B C D
Théme C : traitement de données en tables

Réponse a la question 1 A B C D
Réponse a la question 2 A B C D
Réponse a la question 3 A B C D
Réponse a la question 4 A B C D
Réponse a la question 5 A B C D
Réponse a la question 6 A B C D

Théme D : interactions entre I'homme et la machine sur le Web

Réponse a la question 1 A B C D

Réponse a la question 2 A B C D

Réponse a la question 3 A B C D

Réponse a la question 4 A B C D

Réponse a la question 5 A B C D

Réponse a la question 6 A B C D
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Théme E : architectures matérielles et systémes d'exploitation

Réponse a la question 1
Réponse a la question 2
Réponse a la question 3
Réponse a la question 4
Réponse a la question 5
Réponse a la question 6
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Théme F : langages et programmation

Réponse a la question 1
Réponse a la question 2
Réponse a la question 3
Réponse a la question 4
Réponse a la question 5
Réponse a la question 6

Théme G : algorithmique

Réponse a la question 1
Réponse a la question 2
Réponse a la question 3
Réponse a la question 4
Réponse a la question 5
Réponse a la question 6
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1.1

Théme A : types de base

Question A 1
Soient P et Q deux formules logiques telles que P est vraie et Q est fausse.
Quelle est la valeur de I'expression (P ET Q) OU (NON(P) 0U Q) ?

Réponses

A vraie

B  fausse

C ni vraie, ni fausse

D  vraie et fausse en méme temps

Question A 2
Combien de nombres entiers positifs peut-on coder en binaire sur 4 bits ?

Réponses

A 4

B 16

C 64

D 256
Question A3

La somme des nombres 10011 et 10110 écrits en base 2 est :

Réponses

A 20121

B 01001

C 107001
D 100101
Question A 4

La variable x contient la valeur 3, la variable y contient la valeur 4.
Quelle expression s'évalue en True parmi les quatre propositions suivantes ?

Réponses

A x==3o0ry-==
B x==3andy ==
C x!=3o0ry-==
D y<4
Question A5

Quel est I'entier dont I'écriture en base 2 est 1100011 ?

Réponses
A 22
B 40
c 99
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D 121

Question A 6
Voici les écritures binaires de quatre nombres entiers positifs.
Lequel est pair ?

Réponses

A 10 0001
B 10 0010
C 11 0001
D 11 1111
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1.1

Théme B : types construits

QuestionB 1
On définit ainsi une liste P :

P=1[ {"nom":"Turing","prénom":"Alan", "age":28},

{"nom":"Lovelace","prénom":"Ada", "age":27} 1]

Comment accéder a la chaine de caractéres "Alan" ?

Réponses
A PLO]
B PL1]
C PLOI["prénom"]
D PL11["prénom"]

Question B 2
Quelle est I'expression qui a pour valeur la liste [1,4,9,16,25,36]?

Réponses

A { n*xn for n in range(1,7) }
B { n*n for n in range(6) }
C [ n*n for n in range(1,7) 1]
D [ n*n for n in range(6) ]
Question B 3

On dispose dans le tableau annee2019 les températures mensuelles moyennes d'une région francaise.

On exécute le script suivant :

annee2019 = [('janvier',6), ('février',6), ('mars',12),
('avril',20), ('mai',23), ('juin',25),
('juillet',29), ('aolt',25), ('septembre',22),
('octobre',15), ('novembre',11), ('décembre',7)]

m = annee2019[0][1]
for mois in annee2019:
if (m > mois[11):
m = mois[1]

Que contient la variable m a la fin de cette exécution ?

Réponses

A le mois le plus froid

B  le mois le plus chaud

C latempérature mensuelle moyenne la plus basse
D latempérature mensuelle moyenne la plus haute

Question B 4
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Quelle expression Python a pour valeur la liste [1,3,5,7,9,1117?

Réponses
A [2*%i - 1 for i in range(6)]
B [2xi + 1 for i in range(6)]
C [2*%i + 1 for i in range(5)]
D [2*%i - 1 for i in range(7)]
Question B 5
Quel est le type de I'expression f(4) si la fonction f est définie par :
def f(x):
return (x, x**x2)
Réponses
A un entier
B un flottant
C une liste
D  untuple
Question B 6
Le premier élément d'une liste Python L est noté :
Réponses
A L(0)
B L(1)
C L[o]
D L[1]
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1.1

Théme C : traitement de données en tables

QuestionC1
Soit le tableau défini de la maniére suivante : tableau = [[1,3,4],[2,7,8]1,[9,10,61,[12,11,5]]
On souhaite accéder a la valeur 12, on écrit pour cela :

Réponses

A  tableau[4]1[1]
B tableaul[1]1[4]
C tableau[3]1[0]
D tableau[@][3]

Question C 2
Quelle est la valeur de la variable table a la fin de I'exécution du script suivant :

table = [[1, 2, 31, [1, 2, 31, [1, 2, 31, [1, 2, 31]
table [11[2] = 5

Réponses

LcW, 5, 31, 1, 2, 31, 1, 2, 31, [1, 2, 31]
B [[1, 2, 31, [5, 2, 31, [1, 2, 31, [1, 2, 3]]
¢ [[r1, 2, 31, [1, 2, 51, [1, 2, 31, [1, 2, 311
D [[1, 2, 31, 01, 2, 31, [1, 2, 31, [1, 5, 311

>

Question C 3
On considére I'extraction suivante d'une base de données des départements francais. Cette extraction a
ensuite été sauvegardée dans un fichier texte.

"1","e1","Ain" ,"AIN", "ain", "A500"

2" "e2","Aisne","AISNE", "aisne", "A250"

"3","03","Allier", "ALLIER", "allier", "A460"

"4" "04","Alpes-de-Haute-Provence", "ALPES-DE-HAUTE-PROVENCE", "alpes-de-haute-

provence","A412316152"
"5","05", "Hautes-Alpes", "HAUTES-ALPES", "hautes-alpes", "H32412"

Quel est le format de ce fichier ?

Réponses
A YML
B XML
cC Ccsv

D JSON

Question C 4
On exécute le script suivant :

a=1[1, 2, 3]
b =1[4, 5, 6]
c=a+h
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Que contient la variable c a la fin de cette exécution ?

Réponses

A [5,7,9]

B [1,4,2,5,3,6]
c [1,2,3,4,5,6]
D 1I1,2,3,5,7,9]
Question C5

On considére la table suivante :
t =[{'type': 'marteau', 'prix': 17, 'quantité': 32},
{'type': 'scie', 'prix': 24, 'quantité': 3},
{'type': 'tournevis', 'prix': 8, 'quantité': 45} ]

Quelle expression permet d'obtenir la quantité de scies ?

Réponses

A t[2]1['quantité']

B t[1]['quantité']

C t['quantité'][1]

D tl'scies'I['quantité']
Question C 6

On consideére le code suivant :

def sort(f):
for i in range(1, len(f)):
temp = f[il]
j=i-1
while j >= 0 and f[jI1['prix'] < temp['prix']:
flj+11 = f[3]

j=3-1
fLj+1] = temp
return f
fiche = [ {"nom": "ananas", "prix": 5.99, "code": 82},

{"nom": "kiwi", "prix": 2.99, "code": 78},
{"nom": "poires", "prix": 7.99, "code": 92} ]

Que renvoie sort(fiche) ?

Réponses
A [{'nom': 'kiwi', 'prix': 2.99, 'code': 78}
{'nom': 'ananas', 'prix': 5.99, 'code': 82},

{'nom': 'poires', 'prix': 7.99, 'code': 92}]

B [{'nom': 'ananas', 'prix': 5.99, 'code': 92},
{'nom': 'poires', 'prix': 7.99, 'code': 82},
{'nom': 'kiwi', 'prix': 2.99, 'code': 78}]

C [{'nom': 'poires', 'prix': 7.99, 'code': 92},
{'nom': 'ananas', 'prix': 5.99, 'code': 82},
{'nom': 'kiwi', 'prix': 2.99, 'code': 78}]
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D [{'nom': 'kiwi',

{'nom': 'ananas', 'prix':
{'nom': 'poires', 'prix':

'prix': 2.99,

'code': 78},

7.99, 'code': 92},
5.99, 'code': 82}]
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Theme D : interactions entre I'homme et la machine sur le Web

Question D 1

Mehdi a écrit une page HTML contenant des éléments input de formulaire.
Il place ces éléments de formulaire :

Réponses

A entre la balise <form> et la balise </form>

B  entre la balise <formulary> et la balise </formulary>
C  entrela balise <code> et la balise </code>

D entrela balise <script> et la balise </script>
Question D 2

Parmi GET et POST, quelle méthode d'envoi de formulaire crypte les informations envoyées au serveur ?

Réponses

A les deux : GET et POST
B GET seulement

C POST seulement

D aucune des deux
Question D 3

Quelle est la machine qui va exécuter un programme JavaScript inclus dans une page HTML ?
Réponses

A la machine de l"utilisateur sur laquelle s’exécute le navigateur Web

B le serveur Web sur lequel est stockée la page HTML

C la machine de I'utilisateur ou du serveur, selon celle qui est la plus disponible

D la machine de I'utilisateur ou du serveur, suivant la confidentialité des données manipulées
Question D 4

Quelle méthode d’envoi des parametres est-il préférable d’utiliser, pour un formulaire d’une page web, destiné
a demander a I'utilisateur un mot de passe pour se connecter (le protocole utilisé est HTTPS) ?
Réponses

A la méthode PASSWORD
B la méthode CRYPT

C la méthode GET

D la méthode POST
QuestionD 5

Dans un fichier HTML nommé reservation.html, on a défini au sein d’une balise <script> la fonction
confirmer. Ce fichier contient aussi la ligne suivante :

<button onclick="confirmer();">Annuler la réservation</button>

On affiche cette page dans un navigateur Web (pour lequel JavaScript est activé).
En cliquant sur le bouton « Annuler la réservation » :

Réponses
A Le navigateur va nécessairement générer une requéte HTTP a destination du serveur pour confirmer cette
action.
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B  Le navigateur ne va en aucun cas générer une requéte HTTP a destination du serveur pour confirmer cette

action.

C Le navigateur va nécessairement déclencher un appel a la fonction confirmer.
D  Lenavigateur ne va en aucun cas déclencher un appel a la fonction confirmer.

Question D 6

Comment doit-on procéder pour insérer des instructions en javascript dans un fichier html ?

Réponses

>

OO w

Il suffit de mettre les instructions entre les balises <javascript> et </javascript>
Il faut utiliser une balise <script>

Il faut les insérer dans le fichier CSS
Il est inutile de mettre des balises spéciales
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Théme E : architectures matérielles et systemes d'exploitation

Question E 1
Sous Linux, les droits d'acces a un fichier dont le propriétaire est Joseph sont les suivants : -rwxr-xr--.

Laquelle des affirmations suivantes est fausse ?

Réponses

A

B
c
D

Joseph a l'autorisation de lire ce fichier
les membres du groupe de Joseph ont I'autorisation de lire ce fichier

tous les utilisateurs ont I'autorisation de lire ce fichier

les membres du groupe de Joseph ont I'autorisation de modifier ce fichier

Question E 2

Quelle commande du shell Linux permet de modifier les autorisations d'accés a un fichier ?

Réponses

A chmod
B chown
C chgrp
D dir
Question E 3

Sous Unix, quelle commande permet de créer un nouveau répertoire ?

Par quelle ligne de commande peut-on créer, sous le systeme d’exploitation Linux, le répertoire nommé : JAVA

Réponses

A mkdir

B echo

C 1s

D rm

Question E 4

?

Réponses

A mk JAVA

B mk -dir JAVA
C mkdir JAVA
D mk dir JAVA
Question E5

Dans la console Linux, quelle commande faut-il exécuter pour effacer le fichier test@.csv ?

Réponses

A rm test@.
B cp testo.
C 1ls testo.
D mv testo.

CSsVv
Csv
Csv
Csv
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Question E 6

Identifier parmi les éléments suivants celui qui est uniquement un périphérique de sortie.

Réponses

A clavier

B souris

C écran

D  microphone
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Théme F : langages et programmation

Question F 1
Un programme Python commence par la ligne :

import os
A quoi sert cette ligne ?
Réponses
A cC'est le début du squelette de tout programme Python
c'est la déclaration du systéme d'exploitation (operating system)

B
C  Python 3.6 exige cette ligne au début de tout programme
D c'estla déclaration d'une bibliotheque (ou module) que le programme compte utiliser

Question F 2
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Soit n un entier naturel. Sa factorielle est le produit des nombres entiers strictement positifs qui sont plus
petits ou égaux a n. Par exemple la factorielle de 4 vaut 1 X 2 X 3 X 4 = 24.
Quelle est la fonction correcte parmi les suivantes ?

Réponses

A def factorielle(n):
i=20
fact = 1

while i <= n:
fact = fact * i
i=1i+1
return fact

B  def factorielle(n):
i=1
fact = 1
while i < n:
fact = fact * i
i=1i+1
return fact

C def factorielle(n):

i=20

fact = 1

while i < n:
i=1i+1

fact = fact * i
return fact

D def factorielle(n):

i=20

fact = 1

while i <= n:
i=1i+1

fact = fact * i
return fact

Question F 3

On souhaite écrire une fonction qui renvoie le maximum d'une liste d'entiers :

def maximum(L):
m = L[O]

for i in range(1,len(L)):

if oo
m = L[i]
return m

Par quoi faut-il remplacer les pointillés pour que cette fonction produise bien le résultat attendu ?
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Réponses

A i>m
B L[il > m
C L[i] > L[i-1]
D LLi] > LLi+1]
Question F 4
On exécute le code suivant :
def f(t):
n = len(t)
tmp = t[0]

for i in range(1,n-1):
tli] = t[i+1]

tln-1] = tmp

L =101, 3, 4, 5, 2]

f(L)
Quelle est la valeur de L apres I'exécution de ce code ?
Réponses
A [1, 4, 5, 2, 1]
B [2, 1, 3, 4, 5]
C [3, 4, 5, 2, 1]
D [2, 5, 4, 3, 1]
Question F 5

La documentation de la bibliotheque random de Python précise que
random. randint(a,b) renvoie un entier aléatoire Ntelquea <N < b.

Afin d’obtenir un entier choisi aléatoirement dans I'ensemble {-4 ;-2 ; 0 ; 2 ; 4}, aprés avoir importé la librairie
random de Python, on peut utiliser I'instruction :

Réponses

A random.randint(0,8)/2

B  random.randint(0,8)/2 - 4

C random.randint(0,4)*2 - 2

D (random.randint(0,4) - 2) * 2

Question F 6
En Python, quelle est I'instruction permettant de charger la fonction sqrt du module math ?

Réponses

using math.sqrt
#include math.sqgrt
from math include sqrt
from math import sqrt

>

lwiN @]
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1.1

Théme G : algorithmique

Question G 1
On considéere la fonction suivante :

def trouverLettre(phrase,lettre):
indexResultat = 0
for i in range(len(phrase)):
if phrase[i] == lettre:
indexResultat = i
return indexResultat

Que renvoie l'appel trouverLettre("Vive 1’informatique

Réponses
3

4

18

e

>

lwiN @]

Question G 2

On dispose de sacs de jetons portant les nombres 10, 5, 3 et 1.
On veut obtenir un total de 21 en utilisant ces jetons.

Si on utilise le principe de |'algorithme glouton, quelle addition va-t-on réaliser pour obtenir ce total de 21 ?

Réponses

A 5+5+5+5+1
B 10 + 5 +3 + 3

C 10 + 5 +5+ 1

D 10 + 10 + 1
Question G 3

On considére un entier positif A.

Parmi les quatre codes suivants, il y en a un dont I'exécution ne termine pas. Lequel ?

Réponses
A i=A+1
while i < A:
i=1i-1
B i=A+1
while i < A:
i=1i+1
C i=A-1
while i < A:
i=1i-1
D i=A-1
while i < A:
i=1i+1
Question G 4
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La fonction suivante doit calculer le produit de tous les éléments de la liste passée en paramétre. Avec quelles
expressions doit-on la compléter pour que cette fonction soit correcte ?

def produit (L):
p=...
for elt in L:

return p

Réponses
A 1puisp = p * elt
B Opuisp = p * elt

C 1 puisp = elt
D Qpuisp = elt
Question G 5

Que renvoie la fonction suivante quand on I'appelle avec un nombre entier et une liste d'entiers ?

def mystere(n,L):
for x in L:
if n == x:
return True
return False

Réponses

A unevaleur booléenne indiquant si le nombre n est présent au moins une fois dans la liste L
B une valeur booléenne indiquant si le nombre n est présent plusieurs fois dans la liste L

C une valeur booléenne indiquant si le nombre n est le plus grand de la liste L

D  unevaleur booléenne indiquant si le nombre n est le plus petit de la liste L

Question G 6

On considére la fonction Python suivante, qui prend en argument une liste L et renvoie le maximum des
éléments de la liste :

def rechercheMaximum(L):
max = L[0]
for i in range(len(L)):
if L[i] > max:
max = L[i]

return max
On note n |a taille de la liste.
Quelle est la complexité en nombre d’opérations de I'algorithme ?
Réponses
A constante, c’est-a-dire ne dépend pas den
linéaire, c’est-a-dire de 'ordre de n
quadratique, c’est-3-dire de 'ordre de n?
cubique, c’est-a-dire de I'ordre de n®
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